

## 习近平新时代中国特色社会主义思想 指引下——庆祝改革开放40周年·自治区成立60周年

# 桂学研究带头人

## ——记广西师范大学教授胡大雷

□广西日报记者 韦宏宁

后,区内外一批有志之士积极投入这项开创性的学术理论研究工作。

而在上世纪80年代末90年代初,胡大雷就开始从事广西地方文化的研究,这为他后来在桂学研究的建树奠定了坚实的基础。

他与研究团队先后整理编辑出了《广西古代诗词史》《广西现当代散文史》《文学桂军论》《广西文化产业发展论》《桂林历史文化名城》《桂林文化城作家研

究》等桂学研究成果。2012年,由他领衔的桂学研究项目获得广西人文学科领域唯一一个国家社科基金重大项目,桂学研究也因此由区域文化行为上升为国家文化项目。

尽管起步较晚,但在胡大雷和其他专家学者的努力下,桂学研究开始与全国各省市地方学研究齐头并进,开创了桂学研究的新局面。

“桂学研究目前只完成了第一阶段的工作,接下去还将开展第二阶段的工作,包括广西经学史、广西史学史、广西子学史等,今后桂学研究还将随着社会的发展一直持续下去。”尽管是浙江人,但谈及桂学研究,胡大雷有着各种计划和谈不完的话题。

胡大雷不仅在学术上取得了丰硕成果,在教书育人和培养后备力量上也有突出的成绩。他担任硕士生导师后指导的60多名学生顺利毕业,其中考上博士的有28名。同时他还组织举办各种桂学研究培训班。在他的带动下,目前全区各高校桂学研究创新团队达10余个,人数达数百人。

## 几桂先进人物

赏桂花,制作桂花糖,再带点桂花苗回家

## 2018桂林金秋市民赏桂活动举行



费品尝桂花糖、桂花糕、丁丁糖等。有的摊位在赠送桂花苗和桂花盆栽,市民唐先生刚刚领到一株桂花苗,他说:“作为桂林人,我是闻着桂花香气长大的,我也想在家里种几株,让儿子也能闻着花香成长。”

还有摊位在开展字画义卖活动,8位书法家在现场写字,然后将作品向围观市民拍卖,所得款项将全部捐赠给“三元计划”爱心工程,用于资助山区贫困儿童。

园林植物园相关人士介绍,举办本次活动旨在提升桂林市花——桂花的文化品位,进一步宣传桂林,弘扬桂花文化,激发市民“热爱桂林、建设家乡”的热情,更好地为市民提供节庆娱乐文化生活服务。在赏桂活动期间,园林部门共向市民免费发放1000多株桂花苗和2000多颗桂花籽,并在现场摆放了一批桂花科普展板,让市民在活动中能更了解桂花,感受桂花文化的乐趣,并把花香带回家。

## 重阳节免费请老人吃大餐

甲山街道桥头村委这样的善举不止一次

本报讯(记者孙敏 通讯员黄捷文 文/摄)10月11日中午,鲁家村里热闹非凡。秀峰区甲山街道桥头村委7个自然村130多位70岁以上的老人欢聚一堂,在鲁家村共吃重阳宴,提前过重阳节。

招待老人们的是鲁家村大自然家味馆总经理阳志宏。为了让老人吃得舒心、安心,阳志宏和家人、员工们早上7点就起床备菜,制作老人喜欢吃的豆腐鱼和豆腐脑。桥头村委会也给老人们及时送上了节日慰问礼



▶老人们在共享重阳宴。

## 市国资系统“讲身边故事、学身边榜样” 事迹报告会举行

本报讯(记者徐莹波)10月13日下午,市国资系统“讲身边故事、学身边榜样”事迹报告会——桂林银行分会场报告会举行。据悉,举办本次活动旨在全面贯彻落实党的十九大精神,进一步强化国企党员干部职工道德素养和共产主义理想信念,充分发挥好先进典型的示范引领作用,推动国资系统精神文明建设,为广大国企员工自觉践行社会主义核心价值观和强化国资监管、深化国企改革提供坚强精神保障。

在报告会上,来自广西桂林滑石发展有限公司、桂林银行、市自来水公司、桂林国投产业发展集团有限公司、桂林五洲旅游股份有限公司、桂林交通投资控股集团有限公司、桂林市金豹保安押运有限公司等企业的代表,向全场观众讲述了他们身边的榜样的

先进事迹和感人故事。精彩的演讲赢得在场观众阵阵掌声,大家纷纷表示,要更好地弘扬典型精神,加强学习,提高业务技能,为企业发展贡献力量。

市国资委相关人士接受采访时说,本次活动是“讲身边故事、学身边榜样”事迹报告会的第一站,今后,该委还将继续组织各企业代表到其他国企举办分会场报

告会。通过讲好身边故事,充分展现国资蓬勃的朝气、昂扬的锐气和浩然的正气,在系统中营造学先进、当先进的良好氛围,用身边的先进模范,激励国企员工奋斗的青春和昂扬的斗志,为我市实现“两个建成”和国资高质量发展作出新贡献。

推动宣讲工作往实里走、往深里走、往心里走

## 象山区成立“十团”宣讲队

本报讯(记者孙敏 通讯员李怡慧)为充分发挥“新时代文明传习中心”和“新时代讲习所”的作用,提高宣讲实效,近日,象山区组建“十团”宣讲队伍。“十团”宣讲队伍以不同主题分类,充分整合象山辖区内各个领域资源,旨在培育政治素质过硬、理论政策水平高、宣讲能力强的讲习员队伍,切实推动宣讲工作往实里走、往深里走、往心里走。

据了解,这“十团”宣讲队伍分别是理

论宣讲团、党的建设宣讲团、纪检监察宣讲团、文化宣讲团、农村宣讲团、科技宣讲团、法制宣讲团、教育宣讲团、卫生宣讲团、先进模范人物宣讲团。

象山区“十团”宣讲队伍之一——先进模范人物宣讲团日前率先启动了首场报告会。先进模范人物宣讲团成员都是象山区各行各业的先进模范人物,他们在不同的岗位上都做出了不同的业绩。在首场报告会上,

先进工作者罗倩,桂林市翠竹小学校长书记、桂林市五一劳动奖章获得者黄桂香,将军桥社区书记、桂林市五一劳动奖章获得者唐文斌依次登台,现场分享了他们的事迹和对爱岗敬业、工匠精神的理解。

“先进模范人物身上所彰显出的优秀品质和高尚情操,感染带动了广大干部群众,弘扬了正能量。”象山区委相关负责人表示,这也是新时代新形势加强理论宣

讲的需要,当前,全国上下正在如火如荼地学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神,象山区首先从先进模范人物宣讲开始,让宣讲团员结合亲身经历、现身说法,把他们身上爱国敬业奉献、积极向上、乐观豁达、自强自立的先进事迹和崇高精神传递给每一位象山人,影响身边的每一位象山人,为建设和谐宜居幸福象山注入源源不断的精神动力。

象山区委中心组(扩大)会议

## 专题学习习近平 重要讲话精神

本报讯(记者孙敏 通讯员李怡慧)近日,象山区召开区委理论中心组(扩大)第十次学习会议,集体学习习近平总书记关于实施乡村振兴战略重要讲话精神、《习近平新时代中国特色社会主义思想三十讲——形成全面开放新格局》和自治区宣传思想工作会议精神。

会议强调,象山区各级党委(党组)要转换观念,解放思想,强化全面开放的思想观念,大力营造富有竞争活力的发展和开放环境;要强化改革引领,在贯彻自治区《优化营商环境

“1+14”政策体系》上,先人一步、快人一招、做深做实,大幅度提升政务效能、大幅度降低企业费用成本、制度化构建亲清新型政商关系等,着力打造一流的营商环境,以一个更加开放、合作的姿态来拥抱国内外优秀企业家,构建起象山全面开放新格局的政策体制;要认真领会实施乡村振兴战略的总要求,改革引领,夯实基础,努力打造乡村振兴的新农村。

会议要求各单位要认真学习全国、全区宣传思想工作会议精神,深入开展大学习、大宣讲、大培训,扎实推动学习往实里走、往深里走、往心里走,引导广大干部群众从理论和实际相结合的宽广视角,真正参悟透、领会准、运用好。

## 临桂开展留守、生活 困难儿童探访工作

本报讯(记者胡逢超)近日,记者从市民政部门了解到,8月以来,临桂区未成年人保护中心开展对临桂区留守、生活困难儿童的探访工作,工作人员采取走村入户的形式先后深入临桂区互通镇、中庸镇对留守、生活困难儿童进行家访,对留守、生活困难儿童的资料进行核查、建档。

在探访过程中,临桂区未成年人保护中心工作人员详细询问了留守、生活困难儿童的家庭、生活、学习等各方面情况,引导小朋友说出自己的小心愿,并逐一详细记录,建立相对应的档案。探访结束后,临桂区未成年人保护中心将根据留守、生活困难儿童的家庭实际情况制定相应的帮扶计划,让他们在爱的阳光下健康成长。

临桂区未成年人保护中心负责人介绍,此次探访工作,主要目标是帮助留守、生活困难儿童解决缺少照顾、缺少亲情、缺少家教指导等问题,以走访、电话、书信、周末亲子互动等多种形式,进行情感和生活上的帮扶。同时也希望通过活动,让全社会更加了解和关爱留守、困难儿童的生活环境,进一步倡导关爱儿童理念和志愿服务精神,营造关心帮助留守、生活困难儿童的良好氛围。

## 永福镇50户贫困户

## 全部完成易地扶贫搬迁

本报讯(记者韦莎妮娜 通讯员蔡鹏)在精准扶贫和精准脱贫工作中,易地扶贫搬迁是破解“一方水土养不了一方人”难题的一大创造性决策。近日,记者从永福县永福镇扶贫办获悉,截至目前,永福镇50户179名易地扶贫搬迁户已全部实现了移民搬迁。在新的地点扎根,开始新的生活,搬迁户们都对未来充满了憧憬。

近年来,永福镇高度重视易地扶贫搬迁工作,成立了易地扶贫搬迁工作小组,由镇一把手主抓实施。明确工作任务,将易地扶贫搬迁任务明确到村、到人,全力确保工作按时按质按量完成。同时,加强易地扶贫搬迁政策的宣传工作,利用广播、宣传板报等形式,向贫困户宣传国家易地扶贫搬迁相关政策及利好。并且告知贫困户申报审批流程、补助标准等,打消搬迁群众疑虑,积极引导他们自愿通过易地扶贫搬迁脱贫致富。

据统计,永福镇汇江新城有易地扶贫搬迁14户62人;坪岭林场有易地扶贫搬迁36户117人。50户179人都已在规定时间完成了入住。通过易地搬迁,2016年脱贫了4户18人;2017年脱贫了21户77人。今年,预脱贫5户17人。2019年预脱贫15户52人;2020年预脱贫5户15人。此外,在这50户搬迁户中,有4户已经进行了旧房拆除,开始着手复垦工作。

## 桂林电网开通绿色通道 确保秋收颗粒归仓

本报讯(记者徐莹波 通讯员梅山啸)为保障我市秋收工作顺利开展,近期以来,南方电网广西桂林供电局及下属各县局,结合实际开通绿色通道,努力提升服务质量,全力做好秋收保供电工作,确保广大农户用上安全电、放心电。

为了方便农户办理用电业务,桂林供电局下属各县局开通秋收用电绿色通道,根据农户需求简化临时用电办理程序,缩短业务流程,设立专门服务窗口,委派专人负责优先为农户秋收用电提供便捷服务,解决农业合作社秋收期间农产品收获、加工、包装等用电需求。同时,该局组织人员开展供电线路及配套设施巡视检查,重点排查并消除涉及秋收的线路、供电台区和配电设备隐患,清理树障、轮换变压器,对私拉乱接、挂钩用电等违规现象进行全面清查;组织党员服务小分队深入田间地头,安装反光管、粘贴警示标识,防止收割机误碰电杆、拉线,确保秋收用电安全稳定;积极开展服务延伸,主动与当地农村合作社交流,帮助农户维修检修抽水、农业加工等用电设备,替农民解决秋收期间的各种用电问题,排查消除农业设备用电安全隐患;开展安全科学用电宣传活动,引导农户安全用电;积极落实惠农用电政策,推荐有需求农户办理农业生产用电。

该局相关人士介绍,目前,各县局已备足各类抢修物资和车辆,安排充足抢修人员24小时值班,确保及时解决农民用电需求,为农户秋收颗粒归仓保驾护航。